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Sok jőót 
nem vártunk a pénzügyi kormanytól, 

mert évek ota tapasztaliuk annak a 

következ- 

ményeit, amely egész gazdasági éle- 

tünk irányitását oly szomoruan jel- 

lemzi. Egy cegész ország penzügyeit 

kielégitő módon vezetni akkor 

; gazda 

rendszertelenségnek káros 

könnyü műürvé ha 

nyugodt, ne 

nyolódik 1 
ű ........ 

már az egész ópa és különösen 

mi, attól a Boldog korszaktól, amelyet 

szintén szidtak, amelyre szintén pa- 

naszkodtak, de azért mindenki megta- 

lálta munkaátérét, mindenki láthatta 

munkájának eredményét és minden- 

kinek megélhetése biztesitott volt?! 

Ilyenkor kell megmutatni azoknak, 

akik állandóan saját elhivatottságu- 

kat hangoztatják, a népboldogitók ün- 

nepi tógájában mutatkoznak a foru- 

mon, hogy valoóban van bennük tehet- 

ség, koncepció és elhivatottság. Mind- 
ebből azonban semmit sem látunk. 

Látjuk a gazdasági világ csataterét, 

melyen az elesettek hekatombái emel- 

kednek, a levegőben a sebesültek ezer 

jajja riadozik. Az ájultak, a kimerül- 

tek, 

gülésben szenvedők erősitésére, talpra- 

a harc fáradalmaitól végelgyen- 

állitására misem történik. A pénzügyi 

kormány költségvetést készit, ebben a 

számok végeláthatatlan sorát vonul- 

tatja fel és egyszerüen kiadja az uta- 

sitást, hogy ezeket az összegeket be 

kell hajtani. Tudja, látja a kétségbe- 

ejtő helyzetet, de ezzel nem törődik. 

Mint egykoron a római provinciák 

kényurai sarcot vetnek ki az egyes 

országrészekre és ezt a sarcot, melyet 

ma adónak neveznek, minden áron be 

kell hajtani. A pénzügyminiszterium, 

amint erről bukaresti tudósitás beszá- 

mol, 

összes pénzügyigazgatóságoknak, 

amelyben hangsulyozza, hogy tisztá- 

ban van, mennyi adóalany pusztult el 

a mult esztendőben, 

ezek ellenére 

azonban mind- 

szigoru kötelességévé 

teszi a pénzügyigazgatóságok vezetői- 

nek, hogy az adó végösszege legalább 

annyi legyen - mint tavaly. Ez a 

gyakorlatban azt jelenti, ha az iparo- 

sok husz százaléka visszaadta ipar- 

igazolványát, a kereskedők harminc 

százaléka kényszeregyezségben, csőd- 
ben van, vagy a kincstár adóárverés- 

sel megszüntette adóalanyi jellegét, 

ugy ezek terheit is a még megmarad- 

takra háritják át. Kár neked, szegény 

adóköteles kereskedő, iparos, gazda 

MaadaA NAPILAP 

bizalmas rendeletet küldött az 
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A leszerelési konferencia 

Állig fegyverben vannak 
a győztes államok most is, mig a legyőzött 

országok teljesen fegyvertelenül kénytele- 

nek maradni 

Tiltakozás a mai állapot fentartása ellen 
A magyar képviselőház tegnapi 

ülésén elsőnek Apponyi Albert 

grót szólalt föl, aki a genfi leszere- 

lési konferencia vitájához szólt hoz- 

zá. Kijelentette, hogy mindaz, amit 

ott hangoztattak, a legyőzött álla- 

mokat nem elégitheti ki. A konfe- 

rencián minden a győző államok 

szellemében történt és félő, hogy a 

jövő esztendőben tartandó végleges 

leszerelési konferencia elé olyan 

tervezetet fognak terjeszteni, amely 

a mai állapot fentartását célozza 

majd, vagyis az egyik oldalon állig 

feltegyverkezett államok lesznek, 

a másik oldalon pedig teljesen fegy- 

vertelen országok állanak majd, 

mint mostan is. 

KárolyiGyula gróf külügymi- 

niszter a maga részéről is hangoz- 

tatta, hogy az előzetes terv, amelyet 

a leszerelési konferencia részére ké- 

szitettek, Magyarország részére el- 

fogadhatatlan. Annak idején, ami- 
kor Magyarországot és a többi le- 

győzött államot a békeszerződés alá 
irására birták, ezek csak ugy egyez- 

tek bele teljes lefegyverezésükbe, 

mert megigérték nekik, hogy ezt ha- 

marosan követni fogja a győző álla- 

mok lefegyverezése is. 

Ez azonban mindeddig nem tör- 

tént meg. Magyarország nem 

fogadhat el a jövő évi leszerelési 

konferencián olyan szerződést, 

amely egyoldalu lefegyverezés- 

ről szól. 

Ugyancsak a napirend előtt kö- 

vetkezett aztán Dréhr Imre volt 

népjóléti államtitkár tiltakozása 
Payer Károly szociáldemokrata 
képviselő vádjai ellen. Payer 

ugyanis a mult héten a képviselő- 
házban szóvá tette a népjóléti mi- 

niszterium által Albertfalván vég- 

állitotta, 

hogy ott sulyos visszaélések történ- 
zett épitkezéseket és azt 

tek. Dréhr Imre beszédében fölem- 

litette, hogy Payer szerint Albert- 

falván az épitkezésnél három millió 
pengőt loptak el. Payer ezt egysze- 
ruen állitja, de semmiféle bizonyi- 

tékot nem hoz fel. 

Payer Károly: A telket az Ingat- 

lanbanktól sokkal magasabb 

előbb maga a bank fizetett érte. Ez 

is lopás. 

Payer szavaira a házban óriási 

lárma tör ki. Az elnök csak ne- 
hezen tudja a rendet helyreálli- 

tani és amikor szóhoz jut, Payert 
rendreutasitja. A szociáldemo- 
krata képviselők erre óriási zsi- 

vajban törnek ki. 

Dréhr Imre azután szakértők 
véleményét olvassa föl az albertfal- 
vai épitkezésekről, amelyek szerint 

ott semmiféle visszaélés nem tör- 

tént. 
A jobboldal Dréhr Imre kijelen- 

téseit zajos tapssal fogadta. A kép- 
viselőház azután áttért a napi- 

rendre. 
A napirend után az elnök hozzá- 

járulásával ujból szóba került az al- 
bertfalvai épitkezés. Ernst Sán- 

dor népjóléti miniszter szólalt föl 

és kijelentette, hogy annak idején 
az albertfalvai épitkezést Vass Jó- 
zsef népjóléti miniszter intézte és 
nem hiszi, hogy akadna bárki is, aki 

azt merészelné mondani, hogy Vass 
Jőzsef kezéhez valami is tapadt vol- 

áron 

vásárolták, mint amennyit röviddel 

na. Magam is hajlandó vagyok - 

mondotta Ernst - vállalni azt a 

felelősséget, amely Vass Józsefet 

terhelte ebben az ügyben. 

Payer Károly, aki személyes 

megtámadtatás cimén kért szót, ki- 

jelenti, hogy Vass ellen semmi vád 

nem hangzott el soha. Vádak nem 

azok ellen hangzanak, akik az épit- 
kezesnel visszaeleseket Követtek el 

azzal, hogy egyes dolgokat köny- 

nyelmüen és felületesen intézték. 

Kijelenti, hogy amit mondott, azt 

mind fentartja. Minden szaváért 

helyt áll. Lehetséges, hogy nem 
használt mindig olyan szavakat, 

amelyek a valóságot teljesen fedik, 

azonban a dolog nem a szavakban 

van, hanem a lényegben, az pedig 

igaz. Gondoskodni fog róla, hogy 

necsak vizsgálóbizottság elé kerül- 

jön ez az ügy, hanem a biróság elé 

is. ahol hajlandó az összes részlete- 

ket feltárni. 
Dréhr Imre: Payer most egé- 

szen másképpen beszél. 

Payer Károly: Minden állitáso- 

mat fentartom. 
Dréhr Imre: A vádakat vissza- 

utasitom. 

Payer: A vizsgálat be fogja bi- 

nyitani állitásaimat. 

A szakértők azt sem igazolták 
be, hogy többek között az épit- 
kezésnél a valóságban negyven 

köbméterrel kevesebbet épitet- 

tek az épületbe, mint amennyit 

felszámitottak. : í 

Sok egyebet is be fogok bizenyi- 
tani. 

Almássy László elnök ezzel a 
vitát bezárta és kijelentette, hogy a 

többi a vizsgálóbizottság dolga. 

vagy más 

ár siránkozni, 

mé késziteni, okiratokkal iga- 

z övedelmedet, vagy jövedelem- 
né gedet, a titkos rendeletekkel 1 

elve tte azelőtti 

pályán boldogulni akaró i 

sopánkodni, 

n tehetetlen vagy. Az adó fo- 

t tartalmát. 
kifacsarták eredeti mi- 

voltából. Ma nem azt jelenti, hogy 

egy bizonyos hánya- jövedelmednek 

idával hozzá kell járulned az állam- 

incstár terheinek fedezéséhez az ál- 

1i jogvédelemért való ellenszoigál- 

fejében. Az adó ezekkel a jogta- 

an, törvénytelen, igazságtalan, az adó- 

morált megesufelő titkos rendeletek- 

kel közönséges sarccá lett. Ilyen ki. 

okkal nézheétünk elébe a legköze- 
lebb kezdődő adókivetéseknek. Ezzel 

azután eléri a kormány azt, hogy amit 

eddigi politikájának jégverése nem 
tudoit egészen tönkretenni, azt most 

majd elpusztitja a titkos rendeletek 

Kerje minaenütlt a hrneves 
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románi 

még igen hatalmas 
bankot. Később ennek a banknak a 

2 oldal 

A Resica rejtelmeiből 

ai iparfejedelem 
ülföldi kölcsön után szaladgál és min- 

den áron pénzt akar szerezni a Resica- 
müvek részére 

Ausschnitt Mihsa pályafutása 
A Resicamüvek közgyülésén 
az igazgatóságnak sikerült ügyes 
trükkel a szavazást ugy intéznie, 
hogy a közgyülés az ellenzék min-. 
den kapálózásának ellenére is elfo- 
gadta az igazgatósági jelentéseket. 
Pedig ezen a közgyülésen - mint 
jelentettük - igen kemény biráló 
szavak estek az igazgatóságról és 
főleg Ausschnitt Miksáról, 
aki mind adminisztrátor delegué 
teljhatalmuan intézi a Resica-mü- 
vek ügyeit. Egyes felszólaló rész- 
vényesek különben azt vetették 
Ausschnitt szemére, hogy mint 
konkurrens vállalat tulajdonosa és 
vezérigazgatója, nem a Resica-mü- 
vek ügyét viseli elsősorban a szi- 
vén. 

Ausschnitt Miksa, akinek külön- 
ben mérnöki oklevele van, a fivé- 
rével együtt Galacon kis lemezgyá- 
rat alapitott. A háboru alatt, de 
még inkább a háboru után a ki- 
csiny gyár remekül ment és gyor- 

san fölvirágzott. Ausschnitt Miksa, 
akinek szaktudásán kivül nagy ke- 
reskedelmi érzéke is van, gyárának 
érdekkörébe tudta vonni az akkor 

Crisoveloni- 

ritette a titáni, nadrági és kaláni 
vasgyárakat és kohókat. 

Megalakitotta a Titán-rész- 
vénytársaságot, amelynek ő 
volt a vezérigazgalója és leg- 
főbb részvényese. Igy aztán a 
Resica-müvek mellett megal- 

kotta Románia második nehéz- 
ipari koncernjét. 

Pompás összeköttetéseket szerzett 
magának, gondoskodott róla, hogy 
valamennyi politikai pártban le- 

gyenek támogatói és azért számos 
jeles politikust belevont az igazga- 

tóságba. Akkorától kezdve datáló- 
dik barátsága Madgearu mi- 
niszterrel is, akinek segitségét ki 

tudta asználni érvényesüléséhez. A 
liberálisok között is számos barátja 
volt, a legnevezetesebb ezek közül 
Constantinscu Tankréd, szin- 
tén mérnökember és miniszterviselt 
férfiu. 
Ausschnitt 

nem volt inyére, hogy Romániában 
két nehézipari konszern van. Ezek 
egyesitését tüzte ki célul. Először 
sikerült rávenni a Resicát, hogy a 

Tfitánnal együtt közös eladási iro- 
dát létesitsen. Tgy keletkezett a 
Socomet. Alig, hogy ez megtörtént, 
megbukott a bécsi Bodenkredit- 
anstalt, amely finanszirozója volt 
a Resica-müveknek. A bukott inté- 
zet részvényeit és követeléseit a 
Rotschild-csoport vette át, amely 
eddig a Titán részvénytársaság- 
nak volt egyik föőrészvényese. 
Ugyanabban az időben Romániá- 
ban megbukott a liberális kormány 
és a nemzeti parasztpárt került 

csak uralomra. Ausschnitt Miksa 
most használta föl igazában a Mad- 

gearuval való összeköttetéseit. 
Hamarosan a Resica-müvek 

adminisztrator deleguéje lett, 

amit a Rotschild-csoporton ki- 
vül főleg Madgearunak köszön- 
het. Igy aztán valóra vált az 
álma: Romániában egyetlen 
nehézipari konszern lett és en- 
nek ő a vezére. 
Azonban értette a módját annak 

is, hogy minden valamire való ál- 
lami transzakcióban benne legyen. 
Igy Ausschnitt közvetitette a tele- 
fon bérbeadására vonatkozó tár- 
gyalásokat a Morgan-csoport és 
az állam között. Az amerikai cso- 
portot szerette volna jobban is be- 
lekapcsolni a romániai gazdasági 
életbe és igyekezett rábirni az ál- 
lamot, hogy a vasutat is adja bérbe 
a Morganéknak. Mikor ebből nem 
lett semmi, francia pénzcsoportot 
hozott a vasut bérbevételére és ek- 
kor talán sikerült volna is a terv, 
de a Resica-müvek igazgatóságá- 
ban ülő liberálisok takarodót fuj- 

tak, mire Lefevre francia meg- 
bizott hamarosan visszautazott Bu- 

karestből Párisba és kijelentette, 
hogy a francia tőke nem reflektál 

.
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CFR-re. 
Efttől kazdva több terve nem 

sikerült Aussehnitt Miksának. 
Felvetette egy nagy dunai csatorna 
tervét, amely a fővárost kötötte 
volna össze a Dunával. Ebből sem 
lett semmi. A bukaresti dunai ki- 
kötő álom maradt. Kellemetlen 
szépséghiba volt Ausschnitt pályá- 
ján a Stewart-ügy is. Stewarté- 
kat ő hozta Romániába és kijárta, 

hogy az állam velük megkösse a 
nagy utépitési szerződést. Azonban 
Bitewartékról kiderült, hogy nin- 

logból. 
ecsen pénzük és botrány lett a do- 

Ausschnitt Miksa most már több 
mint egy éve azon fáradozik, hogy 

a Rotschild-csoportot rábirja a Re- 
sica-müvek hathatós pénzelésére. 
És annak ellenére, hogy a Rot- 
schild-csoport mint a Bodenkredit- 
anstalt utódja, tárcájában renge- 
teg Resica-részvényt őriz, ez eddig 
nem sikerült. A Rotschildok min- 
denképpen huzódoznak a Resica 
pénzelésétől. Pedig a Resica-mü- 
veknek nagyon-nagyonkell a pénz. 

Ausschnitt Miksa most mindunta. 
lan külföldön jár és külföldi köl- 
csön után szaladgál a Resica részé- 
re. A Rotschild-csoport pedig közö- 
nyösen nézi a hiábavaló fáradozá- 
sokat. 
Azt beszélik jól beavatott kö- 
rökben, ha Ausschnitt Miksá- 
nak hamarosan nem sikerül a 

Resica részére pénzt szerezni, 
akkor az ő napjai is meg van- 
nak számlálva. ; 

Bizalmasak tudni vélik azt is, 
hogy a Rotschild-csoport pénzelési 
huzódozása mögött Veith Béla, 
a Resica-müvek egykori elnökigaz- 
gatója áll. Nincsen kizárva, hogy 
Aussehnitt Miksa resicai napja 
hamarosan lealkonyul és ujabb 

Veith-korszak következik. Nagyon 
sokan vannak, akik meg vannak 
róla győződve, hogy a Resica-mü- 
veket már csak ez mentheti meg. 
Ez a meggyőződés kezd gyökeret 
verni nemcsak a nemzeti párt, ha- 
nem a liberális Resica-igazgatósákgi 
tagok között is. 

A lugosi nagytanács 
feloszlatása és az ideiglenes 
bizottság kinevezése a revi- 
ziós bizottság előtt 

Lugos város nagytanácsát a 
kormányzóság reviziós bizottsága 

hivatalból feloszlatta, mert a városi 

mmeg elegendő 
Miksának azonban 

i 

tanácsosok több izben nem jelentek 

számban a nagyta- 
nács ülésén és ennek müködése lehe- 
tetlenné vált. A nagytanácsban a 

tagok többsége igy akarta kikény- 
szeriteni a tanács feloszlatásátt. A 

í 

! 
; 

reviziós bizottság a feloszlatást el- í 
rendelő határozatban utasitotta 
Szörénymegye állandó választmá- 
nyát, hogy az uj választásig nevez- 
zen ki ideiglenes bizottságot Lugos 
város ügyeinek vezetésére. 

: landó megvei választmány 1930 de- 
cember hetedikén Bireescu Sán- dor dr. Stoian János dr, Jucu 

Az ál- 

Sándor dr., H o r g e r Ferenc dr. 
és Crainicescu Aurél tagokból 
álló ideiglenes bizottságot nevezett 
ki és utasitotta Harambasa Já- 
nos polgármestert, hogy adja át a 
város ügyeinek vezetését az ideig- 

lenes bizottságnak. A megyei állan- 
dó választmánynak ezt a döntését 
Popovici Erzilia dr, a lugosi 

városi nagytanács tagja megfeleb- 
bezte a temesvári reviziós bizott- 
sághoz. A felebbezés indoka az volt, 

hogy a lugosi városi nagytanács 
feloszlatását elrendelő határozatot a 
központi reviziós bizottsághoz meg- 

felebbezték, a határozat még nem 
jogerős, igy tehát a lugosi városi 

tanács még müködhetik, ennélfogva 

Teljes lak., szanatorium, szállo 

nyáru- és vasbutor 

AÁrlap ingyen. 

Vas- és rézbutoro ágyak, gyermekágyak, élleliszekrények, kertibutorek stb. stb. 
da- és orvosi rendelő berendezések 

Bozsák -, Részv.-Társ. emesvár-Gyárváros, Alsó - elnyra árok-u. 10. 

Nagy készletek, 

vezhette ki. 

Janculescua-Ciupe-Pauck tanácsa 
tegnap tárgyalta ezt 

azonban a tárgyalás folytatását fe- 

. 

az ideiglenes bizottságot a megyei 
állandó választmány még nem ne- 

A reviziós bizottság 

az ügyet, 

bruár tizedikére halasztotta. 

Ugyancsak másik közigazgatási 
természetü ügy került tegnap a re- 
viziós bizottság elé. Varjas, arad- 
megyei szintiszta magyar községbe 
Petrescu Jánost nevezték ki 
jegyzőnek. Petrescu két éve állan- 
dóan kérte megyei felettes hatósá- 
gát, hogy helyezze el Varjasról, 
mert nem tudja munkáját ellátni, 
nem tud magyarul, a lakóssággal 
csak tolmács utján érintkezhetik. 
Többszöri kérelmét mindig elinté- 
zetlenül hagyták, erre Petrescu a 

királyhoz intézett kérelmet és leg- 
magasabb intézkedését kérte, hogy 
helyeztesse el, mert képtelen Var- 
jason müködni, ahol nem bir töké- 

letes munkát kifejteni. Erről tudo- 
mást szerzett a megyei fegyelmi bi- 
zottság és fegyelmi eljárást inditott 
a jegyző ellen, akit tizenöt napi fi- 
zetés levonásra itélt, mert felettes 

hatóságai megkerülésével az ural- 
kodóhoz fordult és megsértette a 
tisztviselői fegyelmet, Petrescu a 
határozatot a reviziós bizottsághoz 
vitte. A tegnap megtartott tárgya- 
láson a reviziós bizottság megálla- 
pitotta, hogy az ügy elbirálására 
illetéktelen, mert a fegyelmi ügyek 

nem tartoznak hatáskörébe. 

Dráma a hajón 
a csábitó jávai táncosnő miatt 
Pidollbáró dusgazdag luxem- 

burgi nagyvállalkozó nemrég vette 
feleségül az angol főuri társadalom 
egyik tekintélyes családjának ra- 
gyogó szépségü leányát. A fiatal 
asszony azt a kivánságát fejezte ki, 

hogy nászutra Japánba és Kiínába 
szeretne menni. A férl :eljesitette 
feleségének kivánságát és hetek 
előtt utra kelt a fiatal pár. Azóta 
egyre-másra jöttek a levelek Pidoll 
bárónő szülőihez, akiket a leányuk 

arról értesitett, hogy végtelenül 
boldog. A levelek után azonban hir- 
telen távirat érkezett, 

számol be, hogy a fiatal asszony 
egy gőzösön, amely Japánból 
Shanghai felé tartott, megmérgezte 
magát és meghalt. A család azonnal 
megbizta a shanghaii angol konzult, 
deritse ki, mi volt az öngyilkosság 
oka. Az öngyilkos fiatalasszony 
bucsulevelet intézett szülőihez és a 
nyitva hagyott levélből a konzul azt 
olvasta ki, hogy a fiatal nő férjét 
vádolja tettéért. Pidoll báró ugyan- 
is a hajón megismerkedett egy já- 
vai táncosnővel, akivel viszonyt 
kezdett. A feleség ezt megtudta és 
nem tudta tulélni. Az asszony 
egyik fivére Shanghaiba utazott, 
hogy onnan az ideiglenesen elteme- 
tett holttestet hazahozza Angliába. 

Mindazoknak, kik szeretett gyer- 
mekem s a legjobb fivér Schneider 
Béla ur az Első Temesvári Taka- 
rékpénztár tisztviselője (az 5-ös va- 
dászezred önkéntese) elhunyta alkal- 
mából részvétükkel, koszoru és virág- 
adományaikkal és a temetésen való 
részvétükkel nagy fájdalmunkat eny- 
hiteni igyekeztek, ezuton mondunk 
hálás köszönetet. 

Temesvár, 1931 január 27-én. 

A gyászoló család 

1931 január 29. 

amely arról 
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árhatók a belpolitikaiéletben 

A párisi kölcsöntárgyalások miatt 

tegnap délután ismét különböző hirek 

láttak napvilágot. Jólértesült politi- 

kai körökben ugyanis megállapitot- 

ták, hogy a párisi kölcsön miatt a 

meglepetések nincsenek kizárva. Ugy 

udták, hogy ezek a politikai megle- 

petések rövidesen bekövetkezhetnek 

és ezek oka főképpen az, hogy a kor- 

mány gazdasági politikája miatt ezek 

a tárgyalások 

Tfegnap délután hiteles forrásból az a 
hir terjedt el Bukarestben, 

nagyon elhuzódnak. 

hogy a 

kölcsön összege nem több, mint har- 

minc millió dollár és a különböző le- 

vonások és jutalékok után három mil- 

liárd lei lesz az az összeg, amely az 

ujabb kölcsönnel az országba kerül. 

mellett a kor- Ilyen körülmények 

! mány sulyos helyzetbe került, amely 

nek messziremenő következményei le- 

hetnek. Éppen ezért a politikai körök 

azt a meglepetést, amely esetleg 
kor- 

mányválságban összpontosul, nem 

tartják kizártnak. Vannak viszont po- 

litikai körök, amelyek egy politikai 

meglepetést most lehetetlennek tarta- 

nak. Ama nézetüknek adnak kifeje- 

zést, hogy a kormány befejezi a már- 

cius tizenötödikéig tartó parlamenti 

ülésszakot, megszavaztatja a legsür- 

gősebb törvényjavaslatokat, és csak 

ennek az ülésszaknak a berekesztése 

után válik esedékessé a nyilt kor- 

mánykrizis, amely titokban már hetek 

óta tart. 

Halálos párbaj 
a falu határában az asszony 

miatt 
J ovi György belotinci gazdálko- 

dó tizenkét évig a legteljesebb egyet 
értésben élt a feleségével, mig há- 
rom év előtt a harmonikus házas- 

életet megzavarta egy harmadik. A 
faluban suttogni kezdtek, hogy 
Jovi Györgynét benső kapcsolatok 
füzik Olariu Vazul belotinci gaz- 
dához. Jovi eleinte nem adott hitelt 
a falusi pletykáknak, de 1928 május 
harmincadikán, amikor a földekre 
igyekezett, egy szekéren meglátta 

feleségét Olariu Vazullal. Jovi, aki 
hadirokkant és jobb karjára béna 

volt, kerülni akarta az összetüzést, 

Olariu azonban megállitotta szeke- 

rét, arról leszállt és Jovi felé tar- 
tott. Olariu kezében vasvilla volt 
és rá akart sujtani Jovira, aki elő- 

rántotta revolverét és azt bal kéz- 
zel négyszer Olariura sütötte, aki 

holtan rogyott össze. A temesvári 
törvényszék Jovi Györgyöt ember- 
ölés miatt az enyhitő körülmények 
tigyelembevételével tizennyole hó- 
napi börtönre itélte. Cioban Pom- 

pil dr. ügyvéd, Jovi védője, felebbe- 
zett az itélet ellen és a felebbezést 
tegnap tárgyalta a temesvári tábla. 
Cioban védőbeszédében rámutatott 
arra, hogy ennek a falusi tragédiá- 

nak igazi áldozata 

akinek házaséletét feldulták. Kifej- 
tette, hogy Jovi önvédelemből hasz- 

nálta fegyverét, mert rokkant volt. adott, amelyen egyuttal nyilatkoza- re lehetetlen. Céljaink elérésére : 

A tábla nem fogadta el az önvéde- tot is tett. Többek között ezeket erős akaratra és erős kézre van n 

lem esetét, azonban az enyhitő kö- mmondotta: szükség. Az illetékes tényezőknek 

Jovi György, 

A budapesti rendőrség letartóztatta 

Barényi Béla ötvenöt éves posta- 

takarékpénztári tanácsost, aki a pán- 

célterem igazgatója volt. Barényi sin- 

va ismerte be, hogy négy év óta dézs- 

málta a postatakarékpénztárból induló 

pénzküldeményeket. A lopásokat ugy 

követte el, hogy a pénzcsomagokba 

rendszerint kevesebb pénzt tett bele, 

mint amennyit a felirás jelzett. Azok, 

akik a pénzküldeményeket megkap- 

ták, nem gyanakodtak a köztisztelet- 

nek örvendő Barényira és azt hitték, 

hogy ők maguk tévedtek a pénz szám- 

lálásánál. A visszaélésekre véletlenül 

jöttek rá. Egy alkalommal ugyanis 

az egyik alkalmazott egy szaz pengő 

feliratu pénzgöngyöleget kapott Ba- 

rényi Bélától, azonban a csomagban 

mindössze kileneven pengőt talált. Ez 

az alkalmazott feljelentést tett isme- 

retlen tettes ellen és a megindult 

vizsgálat igazolta Barényi bünössé- 

gét. Barényi Béla hozzávetőlegesen 

pengőt sikkasztott el. 

Lehetséges azonban, hogy az összeg 

sokkal magasabb. A vizsgálat min- 

denesetre hetekig fog tartani, amig a 

pontos összeget megállapithatják. Ba- 

rényi azzal mentegetőzött, hogy fize- 

huszonötezer 

téséből nagy családjával nem tudott 

kijönni és az vitte rá a lopásra. 

Franciaországnak 

mánya. 

ujbol van kor- 

Azok a tárgyalások, amelye- 

ket Laval Pierre szenátor külön- 

böző politikusokkal folytatott, 

ményre vezettek és az uj kormány 

tegnap hajnalban megalakult. A kor- 

mánylista a következő: miniszterelnök 

és belügy Laval, igazságügy Leon 

Berrard, külögy Briand, 

hadügy Maginot, tengerészet Du- 

mont, légügy Dumesnil, közokta- 

tásügy Mario Romost an, pénz- 

ügy Flandin, költségvetésügy 

Pietri, közlekedésügy Deligne, 

munkaügy La ndnry, kereskedelem 

Rollin, földmivelésügy Tardieu, 

kereskedelmi tengerészet C h a ppe- 

delainre, nyugdijügy Champte- 

t ries, postaügy Guernier, gyar- 

matügy Raymond. A közegész- 

ségügyi tárca egyelőre betöltetlen. 

Laval délelőtt tizenegy órakor mutat- 

ta be munkatársait Doumergue 

köztársasági elnöknek, akinek kezébe 

ered- 

az esküt. 

Az uj kormány délután tartotta meg 

első minisztertanácsát, amelyen meg- 

állapitották a legközelebbi teendőket. 

A jobboldali pártok megelégedéssel 

az uj miniszterek nyomban letették 

Külvárosi mészáros fia 
az uj francia miniszterelnök, aki teg- 

nap délben már letette az esküt 
fogadták az uj kormány megalakitá- 

sát. A középpártiak sajnalkozásukat 

hogy nem lehetett 

az eddigi koncentrációt fentartani, a 

fejezték ki azon, 

baloldali pártok pedig erős támadáso- 

kat helyeznek kilátásba a parlament- 

ben az uj kormány ellen. A parla- 

mentben az uj kormány arra a több- 

ségre támaszkodik, amely annak ide- 

jén Tardieun kormányát támogatta. A 

radikálisok és a köztársasági szocia- 

listák az uj kormányban nem foglal- 

nak helyet, mivel Laval kénytelen 

volt helyet adni a Marin-csoportnak, 

amellyel ezek nem akartak együttmü- 

ködni. 

Pierre Laval, 

esztendős, 

aki ma negyvenhét 

küzdötte 

fel magát. Apja szegény külvárosi 

mészáros volt és Laval csak ugy tud- 

alacsony sorból 

ta tanulmányait folytatni, hogy kis- 

diákoknak órákat adott. Mint ügyvéd 

hamarosan politizálni kezdett és te- 

hetségével feltünt. 1914-ben bekerült 

a kamarába és 1919-ig tagja is mat 

radt. A háboru alatt Clemenceau mi- 

niszteri tárcát kinált neki, amelyet 

azonban nem fogadott el. 1924-ben uj- 

ból bekerült a parlamentbe és máig 

is tagja. 

sára 

tegnap reggel meglátogatta a Teré- 
ziánumot, melyben ifjuságának egy 

részét töltötte. 
konzuli akadémiába is, 

dékeivel, 

- Ausztria és 

A Bécsben tartózkodó Bethlen 
István gróf magyar miniszterelnök 

Délelőtt elment a 
ahol elbe- 

szélgetett az intézet magyar növen- 
Délben Bethlen a bécsi 

sajtó képviselői részére a bécsi ma- 
gyar követség palotájában dezsönét 

ügyek 

Erős akarat és erős kéz kell 
az egész világot égető gazdasági 
kérdések eredményes megoldá- 

szitik a talajt a két ország között 

később kötendő ujabb szerződések- 

re. Sor fog kerülni olyan gazdasági 

megállapodásokra, amelyeknél szá- 

mitunk más államok részvételére is. 

Legnagyobb örömmel természete- 

sen azt látnám. ha a gazdasági 

rendezésére az egész világ 

összefogna. Tekintettel azonban a 
mostani hangulatra ez még egyelő- 

3. oldal 
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Meglepetések Sikkasztó postatanácsos 
sírva ismerte be éveken keresztül 

folytatott visszaéléseit 

vetkezzék. 

A délután folyamán Bethlen Ist- 

ván gróf különböző látogatásokat 

tett. Este Schoberrel együtt 

résztvett az opera diszelőadásán, 

majd a tiszteletére Schober által 

adott vacsorán. Bethlen gróf ma 
reggel hagyta el az osztrák fővárost 

és utazott vissza Budapestre. 

Bethlen István tegnap külön fo- 

gadta még a Neue Freie Presse 

munkatársát, akinek a magyar- 

cseh vámháboruról nyilatkozott. 

Azt mondotta, hogy ez az állapot 

még néhány hónapig is eltarthat, 

azonban meg van róla győződve, 

hogy a csehek legkésőbben a nyá- 

ron megkezdik a tárgyalásokat a 

magyarokkal. Az orosz dumpingról 

szólva kijelentette, hogy ez legin- 

kább a fapiacon érezteti hatását. 
Szükségesnek tartja, hogy a dum- 

ping ellen valamennyi európai ál- 

lam összefogjon saját gazdaságá- 

nak megmentése érdekében. 

Bánsági irók 
szindarabjainak előadása 

A Magyar Mükedvelők Szövetsége, 

amely az összes bánsági magyar mü 

kedvelől gardakat egyesiti, elhatároz- 

ta, hogy ezentul az eddiginél is na- 

gyobb sulyt helyez az erdélyi és bán- 

sági irók szindarabjainak előadására. 

A szövetség felhivja a romániai ma- 

gyar irókat, hogy szinpadi előadásra 

alkalmas humoros jeleneteiket, egy 

felvonásos vigjátékaikat, vagy nép- 

szinmüveiket küldjék be a szövetség- 

hez, amelynek székhelye a temesvári 

Magyar Ház, Bulevardul Regina Ma- 

ria 8. szám. A Mükedvelők Szövet- 

sége az alakitandó biráló bizottság 

által előadásra alkalmasnak talált 

darabokat vagy megvásárolja, vagy 

pedig gondoskodik róla, hogy azok 

után a szerző előadásonkint jogdijat 
kapjon. Természetes, hogy a tisztelet- 

diij, akár vásárlás, akár jogdij cimén, 

egyelőre csak szerény lehet. Reméli 

azonban az egyesület, hogy a magyar 
irók készségesen hoznak áldozatot és 

beérik egyelőre ) 

riummal is. 

szerényebb honorá- 

Hiszi azonban a szövet- 

ség, hogy ez a tiszteletdij idővel ma- 

gasabb is lehet majd. A tiszteletdij a 

darab megvásárlásánál felvonásonkint 

ötszáz lei, amennyiben azonban a 

szerző darabjás csak előadásra engedi 

át, ugy előadásonkint és felvonáson 

kint ötven lei a jogdij. Tekintettel 
arra, hogy a budapesti magyar szer- 

zők egyesülete - mint arról beszá- 
moltunk - olyan jogdijakat követel, 

amilyeneket a szegény romániai ma- 
gyar mükedvelői gárdák semmi kö- 
rülmények között nem tudnak meg- 

fizetni, a Mükedvelők Szövetsége re" 
méli, hogy a romániai magyar irók, 

akik tisztában vannak vele, hogy a 
mükedvelői gárdák milyen messze 
horderejü kulturális és nemzetmentő 
munkát teljesitenek, készséggel tesz- 
nek eleget a felszólitásnak. 

rülmények még szélesebb körü al- 
kalmazásával a büntetést tizennégy 
hónapi börtönre szállitotta le és ab- 

bőól két hónapot a vizsgálati fogság- 
gal kitöltöttnek is vett. 

Magyarország a i 

világháboru alatt vállvetve küzdöt 
tek. Az összeomlás után a két állam 

között felbomlott a régi közösség. 
Rendkivüli erőfeszitésekre volt is- 

mét szükség, hogy a két ország uj- 
e A DELI HIRLAP BUD Pxsren ból megtalálja egymás közös érde- 

állandóan olvasható a dunaparti Bri. keik kapcsát. A mostan létrejött 
tol szálloda halljában. egyezmények azonban 

fel kell ismerni azt, hogy a mai ál- 
lapot még sok munkára kötelez és 
ennek a munkának csak akkor lehet 

kellő eredménye, ha azt közösen vé- 
gezzük. Az ebben való közremükö- 
désben nagy feladatok várnak a 

sajtóra és azért kérem, hasson az 
osztrák sajtó oda, hogy mindnyá- 

csak előké- junk jobb sorsa minél előbb bekö- 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróhbirdetést a 
DÉLI! HIRLAP-ban 
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özerkeszteseg es kiznoni vata) 

BELVAROS, SZENIGYÖRö. 
TER 4. SZAM. 

Telefon: 
2.52, este 9 után 18 és 2-42. 

ELŐFIZETESI ARAK. 
Havonta 88, negyedévre 248, fél- 
évre 456, évente 900 leii- kKül- 
földre: havonta 110, negyedévre 
s30, félévre 600, évente 1290 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kizdáséri a 
főszerkesztő felel. 

aA Hellcon Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

Az orosz léleknek 
kevés olyan ismerője volt, mint 
Claude Anet, a mostanában el- 
bunyt hirneves francia iró. Tulaj- 
donképpen svájcei származásu. 
Sechopfer Jánosnak hivták és 
csak később párisiasodott el, mint 
Rousseau. Egyike volt azoknak a 
nyugatiaknak, akik legelőször je- 
lentek meg a szovjet földjén és Az 
orosz forradalom cimen történelmi 
becsü négy kötetes munkát irt ar- 
ról. Legkiválóbb alkotásai azonban 
mégis azok a müvek, melyekben 
egy stendhalian és flaubertien fel- 
készült analitika készségével bont- 
ja föl számunkra a modern orosz 
lelket, ahogy átidemul és fantasz- 
tikus árnyalatokba rezdül a véres 
események és 1o0hanó váitozások 
nyomán. Igy adja például az uj 
leánytipust Arianna, a fiatal orosz 
leány, cimü müvében, továbbá a 
lelkek általános állapotái Mikor a 
föld reng cimü regényében és a 
legmélyebb szerelmi vonatkozáso- 
kat A szerelem Oroszországban ci- 
mü alaápvető 
Egyik legutolsó munkájában azon- 
ban már olyan témához nyult, 
melyhez nem volt sem kellő forrá- 
sa, sem ismerete. 1 
igen közelről érdeklő Mayerling- 
regényről van szó, Rudolf trónörö- 
kös miszteriozus haláláról, amelyet 
történelmi regénynek vélt elnevez 
hetni. Erről azonban szó sincs. A 
kiváló iró ez egyszer tévedett. 
Mindannak, amit elmond, nincsen 
több értéke, mint a ponyvaregé- 
nyeknek, mert fantáziáknak és le: 
gendás mendemondáknak halmaza- 
ta, holmi visszafelé forditott álmos- 
könyv, telve mosolygós ballutekkel 
és históriai babonákkal. 

Elaneur. 

- Holnap választanak szenátort 
Krassóban. Január huszonkilen- 
cedikén mennek végbe az időszaki 
választások. Krassómegyében egy 
szenátori mandátumért folyik a 
hare. Tekintettel arra, hogy az ora- 
vicai törvényszéken és a krassói já- 
rásbiróságokon nem volt elegendő 
biró a választási elnöki teendők el- 
látására, Temesvárról Farches- 
cu József dr. táblabirót és De- 
leanulstván törvényszéki birót 
küldték kisegitő gyanánt az oravi- 
cai választás lebonyolitására. 
* Jakabify B. V. február hó 3 án 

uj tánctanfolyamot nyit. Diákoknak 
délután 6-8-ig, felnőtteknek 9-11-ig. 
Beiratkozás naponta 4-8. Bulev. Ber- 
thelot (Kossuth L) 31. szám alatt 

feldolgozásában: 

A bennünket is 

A ömegek nyögnek 
a sulyos ierhek alatt és a kormány 
nemjarut hozzáa semmivel a draga- 
ság enyhiteséhez 

lescu miniszternek az ipari árak le- 

törésére vonatkozó akciójával és 
reámutatott arra, hogy egyes ipar- 

vállalatok ezzel a mozgalommal 

kapcsolatosan ki akarják erőszakol- 
ni a munkások bérének leszoritását, 
Ez antidemokratikus lépés volna és 
a nyomort csak fokozná. Nem a 
munkások bérét, hanem a vállala- 
tok profitját kell csökkenteni. Éle- 
sen birálja a kormány iparpolitiká- 
ját, amely nélkülöz minden egysé- 
get. A cukorgyárak a kormány tá- 

hére drágitják a cukrot, a kenyér- 
árakat a kormány a városi hatósá- 
gok utján nem engedi leszállitani, 
most pedig a papirtröszt is mozgo- 
lódik az árak emelése érdekében: 
Az államtehát nagyban oka a drá- 

mogatása mellett a fogyasztók ter: 

A kamara tegnapi ülésén Mires- gaságnak és hozzájárul a drágitás- 
cCu szocialista foglalkozott Manoi- hoz akkor is, amikor a postatarifa 

emelését tervezi. A vasut sem haj- 
landó tarifáját mérsékelni. Szóval 
a kormány a tömegek elszegényedé- 

bét segiti elő. A tömegek nyögnek a 
sulyos terhek alatt és kérdezi, hogy 
a kormány mit hajlandó tenni? Mi- 
rescu további felszólalásában a Re- 
risi pénzügyi adminisztrátor ellen 
hoz fel sulyos vádakat, 
CGeasoglu lupista kéri a kor- 
mányt, terjesszen elő kimutatást 
arról, hogy szeszadó cimén mennyi 
folyt be a legutóbbi hónapokban. 
VoicuNitescu miniszter tör- 

vényjavaslatot terjeszt elő az1930- 
ban érvényben volt adóemelésnek 
az 1981-ben való meghosszabbitásá 
ról is. 
A kamara üléseit ezután február 
harmadikáig elnapolták. 

A magyarság az oravicai vá- 
lasztáson. Holnap lesz Krassóme- 
gyében a szenátorválasztás. Az ora- 
vicai magyarpárti tagozat a bánsá- 
gi központ hozzájárulásával ugy 
határozott, hogy a választáson 
Dobrescu Aurélt, a nemzeti pa- 
lasztpárt jelöltjét támogatja. A 
Magyar Párt oravicai tagozata en- 
nek alapján felhivja tagjait, hogy a 
választáson Dobrescu Aurélra sza- 
vazzon. 
Magyar bál. Az idei magyar 
bál miként megirtuk - február 
7én lesz. A rendezőbizottság feb- 
ruár 2-án este hét órakor a Magyar 
Házban ülést tart. Ez alkalommal 
átvehető a rendezői jelvény is. 

.
 

amely ugyanaz lesz, mint taávaly: 

AZz ALLÁSHALMOZÁS ELLENI 
TÖRVÉNY. A Lupta arról értesül, 
hogy a tisztviselői álláshalmozásról 

szoló törvényjavaslat nem kerül a 
kamara elé. A hir megerősitésre szo- 

CGaztátlan autó az utcin. A bu- 
dapesti rendőrség az utcan egy gaz 
dátlan Ford-autót talált, amelynek 
jugoszláviai rendszáma van. A rend- 
őrség érinikezásbe lépett a jugoszláv 
hatósá ul és kiderült, hogy a ta- 
lölt ord autót hat hét előtt lopták l 
Eszéken Szávics Mihály soffőrtől 
amikor az egy trafikban dohányt ivá- 
sárolt. A tolvajok az autóval átszöl 
ek lagyarországra és, most, valószi- 
üleg azért hagyták el mert attól arany buzakalász. fortottak, hogy nyomukban vannak. 

rza 
7 

azali a jozsefvarosi rorn fad, 

i /vak vezelne z .: 

Selymee, 

osoeare, 

Bélésaruk, 

; Miottok, 

Taszepheirele, 

Zaászonaáruk, 

=zloszóbal szerezhket k ée 
ulonosen 

sszony: hketleny, 
Zegauszóé valzsztekoé Zazlyk ra 

cSzeves lalogaasai 
nelkal kérpe- 

Snesver, 1937/e67 

cepysápo szony / , 

1Zn szerencsénk széves iudomnasára hozu, ogy a Zzselyaroso Bulev Berthelei 27 szam 
7lemplommaá szemben vovalanahazunkal feéruar hko 2 an mnegnyelgek nasaucizrkbene Vegjaób nötevel arutar 

Oyeayászövelek, 

mely cekkekben izarolag elsóreneki 
rakz fesank Zavtana, rmiér s az wen érszéel Zvs nalunk miuracdérkor a Vegyozóal es /egak 

2agy gorclot foreatunk meny 
kre, melyekően mincdenkor a 

menden vélelkenyszen 

a : a1 éeles tesztelettet. 

e 
zól kelteatánuán 

a 

pnoseg 

o7 

li 

" avegy 
"gy esináltassom gipssnyomat után 

SZÉKELY B. 
Ortbenediai P ROTEs imi II, Jézeef-táz I . 

Kéréesve meg a bázi ervesát. Maláhal, műkesek orthopediai készölékek mankák betoksérvkötök haskötők gyártása 

jobb alkalma modern olcsó bu 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rórsa u 3. sz. a., a 
2 szamu vitlamos végallomásnál. 

Legnagyobb választék! 
Garancia mellett. 
részletfizetési 

Meln Józse és Ria 

Ludtalpbetéte: 

hutorgyára 

ergazteees 

Gyermakek örömal 
A legszebb olcsó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek, 
mig a készlet tart, a következő 
könyvek állanak rendelkezésre a 
Dáli Hirlap kiadóhivaralában. 

Alisz kalandjai Csodaor- 
szágban 25 lei 

Magyar Robinzonok 45-. lei 
Reoselian gróf öröksége 45 lei 
Magyar Szimplicisszi- an 
imusz 45- lei 
Diakország regénye 35 -lei ; 
Nipponföldi mondavilág 50-lei 

A zugligeti varázsló 50- lei ő 
Pille bárókisasszony 35--lei 

Diétőörő és egérkirály 35 - lei / 
Tündérvésár társas- 

játékai 50- lei 
lbrik ikrek csinytevésel 65:- lel ; 
Lekvár Peti kalandjai 65 - lei 
Mesekönyvek, képek- : 
kel iluszírálva, ke- ; 
ménykötésben darabja 16.- lei 

Minden könyv képekkel iflusz: 
trált és kemény kötésü. 

Vidékre a pénz és portó előze- 
tes beküldése ellenében szállitjuk. 

Déli Hirlan 
kiadéhivatala, Temesvár I 



Elemér dra 
Olasul minoritatilor Jakabffy 

karmarai képvielő, a 

ar Kisebbség cimű folyóira- 
n kivül Glasul, Minoritatilor ci- 

nen is kiad egy folyóiratot, amely- 

ben román, angol, francia és német 
szöveg agnem magyarokat is felvi: 
lágos kisebbségi kéndés ügyei- 
fől. A kilencedik évfolyamban levő 
fol lyóirátnak most jelent megvál- 
tozatos tartalommal ez évi első szá- 
ma. ugoson levő kiadóhivatal 
z ödőknek készséggel küld 
mutatvi inyszámot. 

= Páneurópa ABC. A páneuró- 
pai eszmét, amelyet Briand fran 
cia Külügyminiszter is 
tett, voltaképpen Coudenhove-Ka- 

lergi gróf vetette föl elsőnek. Pán- 
európával foglalkozott most, külön 

nemzetközi konfereneimi is Genfben. 
i páneurópai eszméről oudenho 

velKalargi gról 1 
cimen harminckét oldalas füzetet 

int, amely minden oldalról megvi- 
lágitja a páneurópai kérdést. 

Hutorvasárlók figyelmebel 
Raktáron lévő butorzinkat mélyen 

1leszállitott aron helyszüke miatt 
olcsón kiárusitjut. 

GYÖREFY TESTVÉREK 
műbutorasztalos 

1I1, RÉKASI UT4 

A gabónaárak mai arfolyama a kö- 

vetkező: fuza 280, tengeri 220, zab 290, 

lenése 5 ars a száz 

lat. Azt az Aaranytoltat. amellyel an- 
nak idején, a locs rnoi egyezményt 
aláirták, Stresemann volt német 

Külügyminiszter Locarno városának 
njándékozta. A tollat a város meg- 
őrzés végett a hágai hábepalotába 
küldte és azt egy hollandi biztositó 
lársaságnál ezer hollandi forintra 

Mztositotta: A ftoll azonban utköz- 
ben érthetetlen módon elveszett és a 
yyzoz nem tudta kideriteni, hó- 
a lett A biztositó társaság most 
eizole az ezet forintot Locarno 
városának. 

Üjdonságok 
villamos 
zseblámpákban 

30 lei darabja 

KECSKEMÉTI-cégnél 
elektrotechoikai telep, Tinisoara 

-A vidéki nyugdijasok éhenhalhat 

aAz szegény nyugdijasok kálváriáz 

járólmár számtalanszor irtunk. Kiz 

einy ugdij és még azt sem kap 

ják sani Hbben a hódapban Te- 
1 lesvárott 

néhány na z meg a nyug 

dijak kifizetését A vidéken lakó 

nyu ijasok onban még mindig vá- 
koznak nyugdijaikra Hiaba jelent 

keznek az adóhivataloknál és hiába 

hivatkoznak arra. hogy Temesvárott 

már megkezdték a nyugdijak kifize 

tését. azt a választ kapták, hogy a 

nyugdijak kifizetése le van tiltva és 

még mindig nem érkezett meg a fel- 
oldó utasitás. Ennek pedig csak egyet- 
len oka van és pedig az, hogy elfelej- 

tették a vidéki adóhivatalokat értesi 

teni, hogy a nyugdijak kifizetését 

megkezdhetik Egy kis adminisztrá- 

ciós hiba az egész, olyan hiba azon- 

ban, amely egész sereg vidéki nyug 

dijast további nélkülözésnek és éhe- 

zésnek tesz ki. Szóvaá tettük a szegény 

vidéki nyugdijasok ügyét a pénzügy- 

igazgatóságon és reméljük, hogy a vi- 

déken is megkezdik az adóhivatalok 
ijak kifizetését. 

magáévá 

Háronezer mánkanélküli 
részesül Temesvárott élelmezésben, természet- 

beni segélyezésben 
Temesvár városa 

multban - ez évben is 

hez képest segélyezi a munkanél- 

külieket. A népkonyhákon izletes 

polgári ebédet adnak a munkanél- 
külieknek félkilós cipóval, azonki- 
vül hetenkint kétszer hat-hat kiló 
lisztet és burgonyát és egy-egy 
kiló hájat osztanak ki a munkanél- 
külieknek, akik ezenkivül tüzifát, 
ingyen gyógyszert és orvosi Keze- 
lést, a szükséghez képest pedig 
pénzbeli támogatást is kapnak. A 
város ilyen formák között összesen 
háromezer munkanélkülit támogat. 

miként a 
tehetségé- 

1muel dr. 

És mindamellett az utóbbi időben 
többször megtörtént, hogy a mun- 
kanélküliek között akadtak egye- 
sek, akik elégtelennek találták a vá- 

rostól kapott segélyezést és arra 
hivatkoztak, hogy más városokban 

a segélyezés jobb. Sagovici Sá- 
városi füjegyző, Heim 

Ernő dr. városi tanácsnok és To- 
doreéscu Vazul állandó választ- 

mányi tag Aradra mentek át, hogy 
tanulmányozzák a munkanélküliek 

ottani segélyezésének módját. Ta- 
nulmányukról visszatérve megálla- 
pitották, hogy Temesvár városa 
bőségesebben gondoskodik a munka- 

A kenyérhez hetenkint 

és anyagi támogatásban 
ugyanis mindössze ezer munkanél- 
külit részesitenek támogatásban és 
pedig kizárólag népkonyhai ingyen- 

ebéddel Az ebéd mindössze főze- 
lékből és nyolcadkiló kenyérből áll. 

háromszor 

egy kicsiny darabka hust is adnak. 
A népkonyhát a szegényházban ái- 
litották föl, ahol tömegesen törté- 
nik az ebédosztás. Tüzifát szintén 

kaptak az aradi munkanélküliek a 
várostól, de nem egy-egy ölet, mi- 
ként Temesvárott, hanem a város 
a fát tfölaprittatta és abból huszon- 
öt-harminc kilós adagokat osztott 
ki a munkanélküliek között. Élelmi- 

szereknek természetbeni kiosztása 
a munkanélküliek között Aradon 
eljesen ismeretlen és az eddig még 
egyetlenegy esetben sem történt 
meg. Pénzbeli segélyben már volt 
az aradi munkanélkülieknek ré- 
szük, azonban ez az összeg mind- 
ögsze heti husz leit tett ki szemé- 

lyenkint. És mindamellett Arad 
városa ezt a mai segélyezést is va- 
lószinüleg kénytelen lesz február- 
ban beszüntetni, hacsak nem sike- 

rül azt ujabb pénzbeli eszközök 
előteremtésével továbbra i is biztosi- 

tani. 

nélküliekről, mint Arad. Aradon 

A LEGUJABB LIGA. Az Epoca gávor Jóézsef eljegyzése. Jávor 

szerint Cantacazino herceg lakásán József, a Helicon Bánáti Nyomda 

megalakult a legujabb liga, ezen a ci- 

men: A szerződések alapján müködő 

békeliga Elnöknek Ereneore her- 

m! Január 311 Jövő 
anuár 31-én az erzsé- 

entus Salvator, a Novotny- 
féle vendéglő hagytermében este fél 
9 órai kezdettel farsangi műsoros 
táncestélyt rendez, melyre összes is- 
merőseit ezennel meghivja. Belépő- 
jegyek 40, 30 és 20 lei. Jegyelővétel 

baton délután 3-7-ig a plébá- 
niairodában. Aki néhány kellemes 
órát akar tölteni, okvetlenül jőj- 

a y kizárólagi előtizetőimek 

tegye száz darab névjegynek ötvenr 

ért való beszerzési lehetőségét 
Mi den előfizető, aki nincs hátra 
ékban, vagy hátralékát mos! 

izett, a Déli Hirlap Szentgyörgy 
téri kiadóhivatalában őtven lelért ren 
delhet tetszésszeriot! - minták a ki 
adóbivatalban fendelkezésre állanak- 
nagyságban és szöveggel száz darat 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg 

illeti, akik postán is megrendelhetik a 

viegyet ötven lei és postaköltség ci- 

mén tiz lel előzetes beküldése ellené 

ben" 

Az evangélikus nőegylet elnök 
sége ezuton is szivélyes köszönetet 
mond mindazokért a pénz- és büffe- 
adományokért, amelyek a január hó 
23 án rendezett kulturestély alkal- 
mával befolytak. A nőegylet ezen 
alkalomból a kisebbségi ujságirók 
segélyalapjának ötszáz leit adomá 
nyozott. 

atolikus ifjusági egylett 

Diel Károly dr. és Bauer Lajos d 

tóriumba 

eel le. eet hogy a tábla ká 

kozó kérelmet elutasitotta. 

gokat 

Részvénytársaság vezérigazgatója, a 

temesvári uri társaság rokonszenves 

tagja, eljegyezte Temmer Sándor 

l 

- Az oravicai prefektes betegség 

ein Séngyre nr oravicai pPr. 

dett, Hogzátajtorói a Bénáti Szana 

hozták, ahol 
Sándor dr főor 

amely eredményes 

fektus már jobban érzi magát és r 

videsen elhagyhatja a szanatórium 

Az orvosper epilogusa. A teme 

vári itélőtáblán a Bute anu Mikl 

dr. orvos részéről fele ége nevéb 

orvosok ellen inditott per utójáté 

éritési ö itélt meg Dr. B 

tganunénak. Az itélet kihirdetése után 

Buteanuné jogi Albu 

tegnap zka 1 

majd Raskó Sándor dr fejteg 

tései után az itélet kijaviítására vona 

- Tüz a Józsefvárosban. A József 

város, Kossuth Lajos-utca 27. számu 

házban a volt Bernát féle üzletben 

elmult éjjel tüz ütött ki. Bernát ta- 

valy decemberben fizetésképtelen lett, 
utóbb pedig adóhátralék miatt üzletét 

elárverezték és ugy ellene, mint fele 

sége ellen hitelezési csalas, 

okirathamisitás és csalárd bukás 

miatt több feljelentés fekszik a te- 
mesvári ügyészségen. Az üzlethelyi: 

séget Haas és Rubinstein cég bérel 

és ott konfekciókereskedést nyitott 
tüzről értesitették a tüzol 

amely Biste Ieó vezetésével 

csakhamar lokalizálta 
jelentéktelen. 

i emi szere 

magán 

A TEMESMEGYEI MEZŐGAZDA- 

sSAGI SZINDIKÁTUS két vezetőie, 

Ciucurel János és Zestrean Péter ellen 

fegyelmi eljárás indult meg és a szin- 

dikátus fegyelmi bizottsága holnap, 

csütörtékön tárgyalja a két szindiká- 

tusi vezető ügyét. A fegyelmi bizott- 

ság Cioban Aurél dr, Giulan Miklós 
és Madgearu Aurél szindikátusi igaz- 
gatótanácsi tagokból áll. A fegyelmi 

vizsgálat eredménye elé nagy érdek- 

lődéssel tekintenek. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Változékony időjárás várható 

további lehüléssel és kisebb havazás- 

sal. 

- Uijoncok bevonulása. Az 1931. évi 

február nyolcadi- 

kán kezdik meg a bevonulást a temes- 

vári hadkiegészitő paranosnoksághoz, 

ahonnan illetékes csapattesteikhez 

irányitják az ujoncokat. Nie g rea 

pa- 

korosztály ujoncai 

Viktor ezredes, a hadkiegészitő 

rancsnoka, tiz napon keresztül enge- 

délyezte a bevonulást és naponta há- 

romszázötven ujonc jelentkezik Te- 

i mesvárott. Minden ujonc érdeke, hogy 

a behivén feltüntetett napon pontosan 
el kezzé k. Azok az ujoncok, i 

ehuszárok zolg 

lesék e rnár nyolcadikáig lovukat 

Temesvárott soroztatni, ahonnan igas 

zolványt kapnak és azt az igazolványt 

a hadkiegészitő parancsnokságon be- 

mutatják. Amennyiben ezt elmulaszt- 

ják, ugy a röviditett katonai szolgá- 

latra való igényüket elvesztik. 

Tüzifát, kokszot, faszenet, 
kőszenet, brikettet 

jól és olcsón vásárolhat 

Steiner Sándor 
tüzelőanyag- kereskedésében 
Erzsébetváros, Hunyadiut 50. 

Telefon 10-12 Telefon 10.12 

Dr. Riess József, a berlini egye: 

temi szemészetiklinika volt assziszten- 
seés agreifswaldi egyetemi szemészeti- 

Kklinika volt első asszisztense, a szem- 

gyógyászat négyévi szakorvosi kikép- 

zése után Temesvárott telepedett le és 

a Börze-utca, Weisz palota I. emele- 

tén 9-12 és 3-5 óráig rendel. 

- fiz halálos itélet. Angorában tez- 
nap hirdették ki az itéletet az ugy- 

nevezett dervispör ügyében. A biróság 
tiz vádlottat halálra, huszat pedig há 

emtél husz terjedő- ebörtönre 

erősitette:i 1 

Westend szan: t ium, ) 
dorf, Bécs mellett. ind z 
győégykezelések, fekvőcsarnokok, 
écsi telefon, jutányos árak, Főor- 

"os Dr. Berliner M. igazgató. 

Meghalt a távugrás világbaj- 

noka. Le Gendre, a távolugrás 

világbajnoka, aki a párisi olimpiászon 

a magyar Somfay előtt vitte el a 

győzelmet a pentatlonban, harmincöt 
éves korában Newyorkban meghalt. 

Hires repülő sulyos balesete. 

sores lmt jelentik, hogy Li ind- 

borg ismert svéd repülőkapitány, t 

aki annak idején az északi jégen re- 

kedt Nobile olasz tábornokot meg- 

mentette, sulyos szerencsétlenség érte. 

Lindköpping mellett gépével nagy 

magasságból lezuhant. A gép dara- 

bokra tört, a pilótát pedig életveszé- 
lyes sérülésekkel kóriizk éllnót 

tá k J9 

s A Déli Hirlap Budapesten áll an. 
dóan olvasható a PAEK. 
kávéhásában, VIII, Baross-tér 16. 



- Mentővizsga. A temesvári 
mentőtársulat minden esztendőben 
tanfolyamot rendez elsősegély 
nyujtására és uj mentők képzésére. 
A legutóbbi tanfolyam ( vizsgája 
most folyt le Maior Ágost dr. 
főparancsnok elnöklete alatt. Hu- 
szonkét magyar és tizenkét német 
nyelvü jelölt vizsgázott és vala- 
mennyi fényes eredménnyel tette 
le a vizsgát. A vizsgázottak a men- 
tőtanfolyam eredményes elvégzésé- 
ről oklevelet kapnak. 

- Rekruták bucsubálja. A Blas- 
kovics-telepi magyarpárti ifjusági 
tagozat több rekrutatagjának tisz- 
teletére sikeres bucsubált rende- 
zett. Az ifjusági csoport tagjai kö- 
zül katonai szolgálatra vonulnak 
Kekes Milán ifjusági elnoök, Ta- 
kács János, Majer János, Czékó 
Ferenc, Ther Vilmos, Berger Bene- 

dek és Bakos Gáspár. Az ifjusági 
csoport most tartotta meg tisztuji- 
tását, amelyen technikai rendező- 
nek Markovics Jámost, ifjusági el- 
nöknek és rendezőnek Strauszmann 
Józsefet választották meg. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta" 
- Fiatal diák tragikus halála. 

Ferenczy Emil tizenhat éves 
tanitóképezdei növendék Petro- 
zsényban tifusz következtében.meg- 
halt. Az elhunytban Crogleth 

Dezső, az alapitványi pénztár fő- 
tisztviselője és Ferenczy Irén 
városi tisztviselőnő unokaöccsüket 
gyászolják. 

- Lugos a munkanélküliekért. 
Lugos városa minden tőle telhetőt 
elkövetett a munkanélküliek segé- 
lyezésére. A városnak erre a célra 
a mozi pótdijaiból, adományokból 
és a munkaügyi miniszter hozzá- 
járulásából összesen 220.000 lei ál- 
lott rendelkezésére. Ebből eddig 
1103 munkanélkülit segélyeztek, 
akiknek 2380 elláttatlan családtag- 
juk van. A segélyezés természet- 
ben történt és szétosztásra került, 

12.316 kiló Hsztet, 16.036 kiló bur- 
gonyát, 975 kiló szalonnát és 175 

köbméter tüzifát osztottak ki. Mint- 
hogy a rendelkezésre állott összeg 
már kimerült, Bireescu Sándor 
dr. városi ideiglenes bizottsági el- 
nök a munkanélkülik segélyezésére 

ujabb gyüjtést indit. 
...... 

Összes bel-és külföldi cukorkák, 
csokoládék állandóan frissen 

Camanumál Lloydsor 11 

Somonyinál se.s 
- Meghalt Románia varsói kö- 

vete. Creteanu, Románia varsói 
követe meghalt. Utódjául Stoica 
Vasilet, a jelenlegi tiranai román 
követet, a Rador volt vezérigazga- 
tóját emlegetik. Lehetséges azon- 
ban, hogy Bilciureseu, Romá- 
nia szófiai követe megy Varsóba 
és ebben az esetben Stoica lesz a 
szófiai követ, de megtartja tiranai 
megbizatását is. ; 

- A fizetés miatt lemondott állá- 
sáról. Mihaiu Emil, a temesvári 

felsőkereskedelmi iskola igazgatója, 
ezen megbizatásról lemondott. Mi- 
haiu lemondását azzal indokolta, 
hogy az uj fizetési törvény szerint 

mint igazgatónak hétezer leiel ke- 
vesebb fizetése van és ezért inkább 
tanári minőségben óhajt tovább 

müködni az iskola kötelékében. 

4 véleménye 

- hangoztatta 

i 

ajtónkon 
Argetoianu, aki irgal- 

matlanul leszólta a kormány gazda- 
sági politikáját 

Argetoianu, volt liberális 
miniszter, akinek személye tudva- 
levőleg az utóbbi időben a politi- 
kai események homlokterébe került 
és akinek jövőbeli kormánymegbi- 
zatásáról is sokat beszélnek, teg- 
nap figyelemre méltó nyilatkozatot 
adott a Curentul cimü fővárosi 
lapnak. A napirenden levő kérdé- 
sekre vonatkozólag nyilatkozott 
Argetoianu, akitől az ujságiró töb- 
bek között megkérdezte, hogy mi a 

Minorescu minisz- 
terelnök legutóbbi kijelentéseiről. 
A volt liberális miniszter ezeket 
mondotta: 

=- Jobb volna, ha nem játszana 
a kormány a szavakkal. A jelenlegi 
kormánynak csak annyi köze van 

a stabilizációhoz, hogy azt sikerült 
kompromittálnia. Nincsen szó a 
stabilizációs kölcsön második 1ész- 

s.. 

uj ekszpediensről a párisi piacon, 
amely kisérlet a külföld előtt hite- 
lünket csak rontani fogja. Al kor- 
mány által hirdetett rövidebb, vagy 
hosszabb időre szoló gazdasági uj- 

jjáépités tervére vonatkozólag az a 

nézetem, hogy ez a terv nem fog 

megvalósulhatni azért sem, mert a 

jelenlegi kormány nem is tud ilyen 
tervet kidolgozni. Politikai és gaz- 
dasági terveket nem lehet megvaló- 

sitani bizonyos imponderabiliák 
nélkül. Ezt már Bismarck is meg- 

állapitotta. A gazdasági életben a 
bizalom az első főfeltétel, amely 
nélkül nem lehet semmit sem csi- 
nálni. A kormány pedig nem ren- 
delkezik ezzel a bizalommal semmi- 
féle irányban és még maga a kor- 
mány sem bizik abban, hogy ilyen 

terveket megvalósitani tudjon. 

- Az idő mulik és az anarchia 

kopogtat az ajtónkon, - fejezte be 
Argetoianu nyilatkozatát, amely 
éles hangjánál fogva politikai kö- 
rökben nagy feltünést keltett. Ar- 

getoianu egyébként tegnap hosz- 

szabb megbeszélést folytatott J u- 

nian volt igazságügyminiszterrel 

és ezen találkozásból egyesek kü- 

lönböző politikai tervekre követ- 

keztetnek a két politikus közremü- 
ködésére vonatkozólag. 

- Ghandi diadalutja. A fogház- 
ból kiszabadult Ghandi tegnap 
érkezett meg Bombayba. A pálya- 
udvaron beláthatatlan nagyságu 
néptömeg várta, amely lelkesen ün- 
nepelte. A kiváncsiak azonban a la- 
kásához vezető utakat is annyira 
ellepték, hogy autója csak lépésben 

felnőtt és gyer- 
mek szereplő 

Balett 

iucatorul prin Timisosra.) 

Rendezi a temesvári katolikus nő- 

tudott haladni. Valószinü, hogy 
Ghandi még ezen a héten Alehabad- 
ba utazik, ahol összejönnek a hindu 
nemzeti mozgalom vezetői, hogy az 

uj helyzetről tanácskozzanak. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde 
sütt az lngyenes tájékoztatót. (Con 

arácsonyi 
álom 

egylet. A áncokat betanitja : 
A. JAKABFFY Baby 

veszünk 
használt, jó állapotban levőket. 
Bővebbet: GRAND BAZÁR 

Tel. 206 

Timisosra II ker., Iskola-utca 10. 
Mübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

a 
Nagy raktár modera 

cserépkályhákban, 
kandallókban és la- 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben és kivitel 

ben, elsőrendü anyagból, 

bámulatos olcsó áron am 

1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

PLESZ JANOS FIAI 
Mehala, Str. Olteniei 18- 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tul, 

Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és javitások pontosam 

és gyorsan eszközöltetnek. 

On Kidob 

akárvesz 

akár elad 
ba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 

órakor és másodikán dél- 
Február elselén, este 8 

után 5 órakor a Városi 
Szinházban 

Jegyek elővételben a Jakabffy 
tánciskolában (Kossuth Lajos u. 31) 
délután 4-6 közölt és január 30- 
tól kezdve a szinházi pénztárnál. 

BlSTOLSZÁLLODA] 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobált a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas ujeal P. 10-16-ig 
i * udvari . 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 
Két ágyas utcai . 20-24. 
. .. udvari , 15-18. 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 

Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellei 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 
2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szobáiból és terrasz- 
száiról a leggyönyőrübb kilátás nyilik 

l a Dunára és a budai hegyekre. 

P.I20 
P. 240 

P. 4- 

11931 január 29. 
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tó (ének), Ragyóeczy Joli (zongora) 

és Bárány Sziszi (hegedü) közre- 
müködésével. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
49: A hangverseny folytatása. 12 

óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 12 óra 5: Kurina Simi 
és cigányzenekarának hangverse- 

nye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 

A hangverseny folytatása. 5 óra: 
Somlay Károly novellái. 5 óra 30: 
Az Első Budapesti Citerakör hang- 

versenye. 7 óra: Gramofonzene. 8 

óra: Mátyás király szerelme cimü 

dalosjáték előabásának közvetitése 

szegedről, utána a budapesti opera- 

ház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. Bukarest. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 4 óra: A ráldiózenekar 

hangversenye. 7 óra: Gramofonze- 

ne. 8 óra: Zongoraszóló. 10 óra 30: 

Enekhangverseny. Bécs. 11 óra: 

Operettrészletek. 1 óra 10: Gramo- 

fonzene. 3 óra 15: Délutáni hang- 

Galvani-batéria 

s
 

. 

verseny. 8 óra 35: A bécsi filharmo- 
nikusok hangversenye. 10 óra 30: 
Esti hangverseny. Belgrád. 5 óra: 
Hegedühangverseny. 5 óra 30: Jazz- 

band. 8 óra: Zongorahangverseny. 

B88 óra 30: Operaáriák. 9 óra 10. 

Esti hangverseny. Breslau. 7 óra: 
Gramofonzene. 9 óra 30: Könnyü 

óra 30: Hangverseny. 8 óra: Szlo- 
vén népdalok. Leipzig. 7 óra 30: 
Zenekari hangyernay. 10 óra 10: 

Kávéházi zene. Prága. 
Énekhangverseny. 9 óra: Szimfoni- 

kus hangverseny. Róma. 5 óra: 
Zenekari hangverseny. 8 óra 55: 

ÖObperaelőadás. Strassburg. 7 óra 15.: 
CGramofonzene. 8 óra 30: Hangver- 

Il óra 30: Tánczene. Toulouse. 7 
óra 30: Tánczene. 9 óra: Dalok. 10 
óra: Esti hangverseny. 12 óra: Da- 
lok. 12 óra 30: Jazz-band. Varsó. 7 

nyol zene. 11 óra: Tánczene. 

pest. 9 óra 15: Gramofonzen. 9 óra 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: 

ezred zenekarának hangversenye. 
12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 

ddió szabadegyetem. 5 óra 45: A ke- 
ringő fejlődése. Farkas Imre elő- 

adása az operaház tagjaiból ala- 
kult zenekar közremüködésével. 7 
óra 10: Pertis Jenő és cigányzene- 
karának hangversenye. 8 óra 10: 
Szinmüűelőadás a studióból. 10 óra 
10: Előadás. 10 óra 45: Basilides 
Mária operaénekesnő hangverse- 
nye, utána a Fejes szalonzenekar, az 

Ostende jazz-zenekar és Toll Ár- 

pád cigányzenekarának hangver- 
senye az Ostende kávéházból. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 1 

óra: Délutáni hangverseny. 7 óra: 
CGramofonzene. 8 óra: Hangverseny 
listracty Edgar operaénekes köz- 
remüködésével. 8 óra 30 Szimfo- 
nikus hangverseny. 9 őra 18: Esti 

erseny. Bécs. 11 óra: Gramo- 

verseny. 7 óra 35: Zenekari hang- 

zene. 10 óra 50: Kabaré. Laibacu. 5 

fáuczene. 12 óra: Szórakoztató ze- 
ne. Milánó. 7 óra 30: Könnyü zene. 
BB8 óra 45: Kamarazene. 11 óra 55: 

S óra 30: 

seny. 9 óra 30: Esti hangverseny. 

óra 25: Gramofonzene. 9 óra: Spa- 

Gif-accumulator 

Csütörtök. (Január 29.) Buda- 

Déli ha- 
rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: A második honvédgyalog- 

hangverseny folytatása. 4 óra: Rá- 

fonzene. 12 óra: Déli hangverseny. 
3 óra 25: Gramofonzene. 4 óra 20: 
Tánczene. 7 óra 35: Bécsi dalok. 10 
óra: Jazz-band. Belgrád. 11 óra 25: 
Gramofonzene. 4 óra: Gramofon- 
zene. 5 óra: Délutáni hangverseny. 
10 óra 30: Esti hangverseny. Bres- 
lau. 7 óra 15: Esti hangverseny. 8 
óra 30: Sziléziai népdalok. 10 óra 
34: Tánczene. Laibach. 8 óra 30: 
Zenekari hangverseny. 10 óra: 
Könnyü zene. Langenberg. 6 óra: 
Gramofonzene. 7 óra 45: Zenei egy- 
veleg. 10 óra: Tánczene. Leipzig. 7 
óra 30: Operettrészletek. 8 óra 30: 
Énekhangverseny. Milánó. 7 óra 
30: Esti hangverseny. 9 óra: Ope- 
raelőadás. München. 5 óra 25: Ze- 
nekari hangverseny. 7 óra 30: Ope- 

] raelőadás. Prága. 4 óra 30: Kama- 

razene. 7 óra 20: Madách: Az em- 

ber tragédiája előadása a studió- 

ból. 9 óra 30: Zongorahangverseny. 

10 óra 20: Orgonahangverseny. 

Róma. 5 óra: Kamarazene. 8 óra 

40. Kvartett. Strassburg. 5 óra: 

Tánczene. 5 óra 45: Gramofonzene. 

8 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 

óra. 30: Kávéházi zene. Stockholm
. 

6 óra: Gramofonzene. 7 óra 30: 

Házizenekar hangversenye. 10 óra 

25: Könnyü zene. Toulouse. 7 óra 

30. Tánczene. 10 óra: Opera és vig- 

opera részletek. 11 óra 30: Hegedü 

szólók. 12 óra: Dalok. 12 óra 30: 

Tánczene. Varsó. 5 óra 45: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 15: Esti 

hangverseny. 11 óra: Tánczene. 

Az egész országban február tizedi- 

kén kezdődnek az 1931. évre szoló adó- 

kivetések. Az adózás eszközlésére a 

pénzügyminiszterium rendszerint uta- 

sitásokat küld a pénzügyigazgatosá- 

gok vezetőinek, ezek viszont az egyes 

adókivető bizottságok elnökeit látják 

el utasitásokkal. A mult héten a pénz- 

ügyminiszteriumban tanácskozás folyt 

le az idei adókivetések ügyében és en- 

nek a tanácskozásnak eredménye az a 

ezigoru utasitás, amely tegnap érke 

hoz. Ez a bizalmas utasitás azt mond- 

ja, hogy idén a temesvári pénzügy- 

igazgatóságnak ugyanannyi adót kell 

megállapitani, mint amennyi 1930-ban 

volt az adókivetés végösszege. Ez a 

rendelkezés a gyakorlatban a legsu- 

zett a temesvári pénzügyigazgatóság 

Az adót ki kell préselni 
atavalyivégösszegerejéig, akár- 
mennyirepusztulnak is a szeren- 
csétlen adóalanyok 

lyosabb hatással lesz. A pénzügymi- 

niszterium, amely melbizható adatok- 

kal rendelkezik, hogy Temesvárott és 

hány kereskedő ment 

fizetésképtelen, 

hány iparos mondott le az iparjogról, 

Dány háztulajdonos volt kénytelen há- 

a Ránságban 

csődbe, mennyi lett 

zát adósságai rendezésére eladni, 

mindezekre a megváltozott körülmé- 

nyekre nem volt tekintettel és a leg 

szigorubb utasitás ugy hangzik, hogy 

idén ugyanazt az adóösszeget kell ki- 

préselni, mint amennyit a tavalyi fel- 

állitás kimutat. A temesvári pénzügy- 

ezt az igazságtalan 

amellyel lapunk vezető- 

helyen is foglalkozank, már közölték 

az illetékes tisztviselőkkel. 

igazgatóságon 

rendeletet, 

Vidrighin 

sor kerül a posta vezérigazgatójának 

kicserélésére is. A postánái a vezér 

Plautius tölti be, 

alatt tanusitott 

vetelték. A támadások akkor 
renditették meg 

váratlanul 

kerül a sor. A Lupta legujabb száma 

foglaltsága miatt egy-két napon belül 

vezérigazgatói állásáról és 

ahol az egyik 

vezérigazgatója 

lemond 

visszatér Kolozsvárra, 

nagyipari vállalat 

lesz. A távozás közelebbi okáról csak 

beavatott körök tudnak. Már megin- 

dult a találgatás, hogy ki lesz Andro- 

igazgatói tisztséget A n dronesecu 

akit hónapok előtt 

a liberális érzelmű lapok a háboru 

magatartása nuiatt 

erősen támadtak és eltávolitását kö- 

nem 

a postaák vezérigaz- 

gatójának allását, mig most egészen 

Andronesen lemondására 

Távozik a posta vezére is 
és Theodorescu ezredes kerül a 
postaügyi vezérigazgatóság élére 

Sztan után most ]neseu utóda a posta vezérigazgatói 

állásaban. Először ugy tudták, hogy 

Marinescu Gábor ezredes, Bu- 

karest jelenlegi rendőrprefektusát de- 

legálják ennek az allásnak a betölté- 

sére. A Lupta ezt a hiradást megcá 

ezred parancsnokát bizzák meg a poOs- 

tai vezérigazgatói teendők ellátásá- 

val. Theodorescu ezredes a háboru 

folja és azt irja, Theodoreseu 

Pál ezredest, a 7. számu Vitéz Mihály 

idején Károly király mellett telje- 

közli, hogy Andronescu másirányu el- 

sitett szolgálatot és vezérkari főnöke 

volt. A Lupta értesülése szerint az 

Andronescu lemondásáról és Theodo- 

rescu megbizásáról szoló hivatalos 

közlés egy-két napon belül már meg 

Az uj 

vezérigazgató müködésével egyidejü- 

leg a postán nagyszabásu rendszer- 

változás is készül. 

is jelenik a hivatalos lapban. 

Megszünik az aradi vámvezérfel- 

ügyelőség. Arad kereskedői között 

nagy riadalmat keltett, hogy a pénz- 

ügyminiszter megszünteti az aradi 

cu Konstantin vezérfelügyelőt Te- 

mesvárra helyezi át és az aradi vám- 

hatóságokat a nagyváradi vámvezér- 

felügyelőség hatásköre alá rendeli. 

Az illetékes körök azonnal mozgal- 

vámvezérfelügyelőséget, Dumitres- 

mat kezdtek, amelynek ecélja a pénz- 

ügyminisztert elhatározásának meg- 

Viad Sándor, az 

aradi kereskedelmi iparkamara 

elnöke Bukarestben közbenjár a pénz- 

ügyminiszternél, hogy az aradi vám- 

vezérfelügyelőséget hagyja meg és 

annak élén maradjon továbbra is Du- 

másitására birni. 

és 

mitrescu vezérfelügyelő. Ezenfelül az 

érdekeltek terjedelmes memorandumot 

is intéznek ebben az ügyben a kor- 

mányhoz. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

507, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.15, hollandi forint 67.80, dimár 

2.99, francia frank 6.61.50, olasz lira 

881.50, csen korona 4.99, német márka 

40.03, osztrák schilling 28.70, magyar 

pengő 29.43, svájci frank 32.69, bel- 

gas (öt belga frank) 23.46. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ja- 

nuár 27.) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 101.25, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.5, Festi Ha- 

zai 169, Drasche 98, Csáky-Prackfalvi 

9, Urikányi 75.5, Rima 46.2, Salgó 3
2.6. 

AÁltalános Kőszén 432, Beocsini 129. 

Nasici 98, Svodium Szikra - 

Ganz-Danubius 487, Magyar Cukor 

88, Délcukor 91.5, Lipták - Egis 3, 

Nóva 27.7.. 

Szinháaz 
Sarkadi Aladár temesvári vendég- 

szereplése. Szendrey Mihaly szin 

igazgatonak sikerült négy vendégfel- 

lépésre megnyerni Sarkadi Ala 

dárt, a budapesti Vigszinház hirneves 

müvészét. Sarkadi Aladar egy fran- 

cia bohózatban - Félemelet balra - 

és két onerettben - Szerencsetánc és 

föl csütörtökön, 

pénteken és szombaton este. Ezenkivül 
Tatárjárás - lép 

fellép szombaton délután is a Dör 

mögő Dömötör cimü zenés bohózat- 

ban. Ez a kacagtató darab egyformán 

mulattatja az ifjuságot és a felnőtte- 

ket is. Jegyek Sarkadi valamennyi 

vendégfelléptére már mától kezdve 

kaphatók a szinház nappali pénztárá- 

nál. 

A Csodabár utoljára. A Csodabár 

cimiü nagy operett, amely január ele- 

jén egy héten keresztül szerepelt a 

temesvári szinház műüsorán, a tegnapi 

fölujitás után ma kerül utóljára szin 

re. Ezen az előadáson fölujul az a 

sok móka, amely a Csodabár eddigi 

előadásait jellemeztee A Csodabár 
utolsó előadását mozihelyárakkal tart- 

ják meg. 

Szinházi müsor: 

Szerda: Csodabár. 

Csütörtök: Félemelet balra. 

Pénteken: Szerencsetánc. 

Szombat délután négy órakor: Dör- 

mögő Dömötör. 

Szombat este kilenckor: Tatárjárás. 

Vasárnap délelőtt féltizenegykor: 

Huszárfogás. 

Vasárnap délután háromkor: Ci 

gányszerelem. 

Vasárnap este kilenckor: Alvincihu- 

szárok. 

Mozi 

Mozik mai műsora. 

Forum: Repülő menyasszony 

Zweimal Hochzeit. (Beszélő, zenés és 

éneklő film.) í 

Belvárosi mozi: 

film.) 

Gyárvárosi mozi: Páris királya 

(Beszélő film.) ' 

Erzsébetvárosi mozi: Nincs előadás. 

Mehalai mozi: Nincs előadás. 

Szerkesztői üzenetek 
B. J. Gátalja. A kérdezett sor. 

jegyet még nem huzták hi. A sorso 
lás még nincsen befejezve. Több! 
zás lesz még 1931. ár 

A levél. (Beszélő 



Apróhirdetések 

' 

a Posta. utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

1. emelet. 

Alkalnazas 
Biztos egzisztenciát talál! 

Jólmenő korcsma, étterem és szálloda 
családi okok miatt elszámolásra azon- 
nal vagy bérbe kiadó. Ajánlatokat 
,Biztes" jeligére a kiadóba kérek. 

(2417) 
Fiatal fiut 

keres február 1-ére „Atlantica" ká- 
véüzlet. I., Takarékpénztár-utca 4. 

(219) 
5000 Lei 

készpénz biztositékkal árukezelő és 
pénzbeszedő szolga kerestetik. 
Ajánlatok „Megbizható jeligére" a 
kiadóhivatalba kéretnek. (226) 

Nagy vállalat 

tisziviselőnéője 
10.000 lei fizetéssel, butor és 
kelengyével, férjhezmenne. Le- 
veleket „Temesvár" jeligére a 

kiadóba. 

r 

Állási keres 
Soffőr 

jobb családból való, állást keres. Vi 
dékre is megy. Kovácsik György, Bu 
kovatz. (156) 

Négy középiskolát végzett 
17 éves fiatalember, ki gépiráshoz is 
ért szerény fizetéssel barminő állást 
vállat. Cici a kiadóban. (211) 

Perfektül főző mindenes 
február 1 re állást keres. Érdeklődni 
II., Liget-ut 1. házmesternél. (207) 

Kozmetikusnő 
saját gépekkel állást keres. Precizen 
önállóan dolgozik. Ajánlatokat fize- ! 
tés megjelöléssel és pontos cimmel 
„Kozmetikus' jeligére a kiadóhiva- 
talba kér. (227) 

Gazdaasszonyi állást keres 
36 éves kereskedő özvegye, ki a su- 

lyos gazdasági viszonyok miatt 
anyagilag tönkre ment. Háztartást 
kitünően értem s szeretnék elhe- 
lyezkedni olyan urnál, kinek kelle- 

mes, szép és jó háziasszonyra volna 
szüksége. Ha gyermek van, elsőren- 
dü nevelésben részesitem. Cim a ki- 
adóban. (231) 

Möchte 
helraten 

suche die ehrbare Bekannt- 
schait einer solchen Dame, 
die nicht wegen meines 
grossen Vermögens mir ant- 
wortet, sondern einen guten 
Ehemann sucht. Aui Mitgiít 
reflektiere ich nicht. Briefe 
unter Chifíre „Vermittler 
ausgeschlossen" in der Ad- 
ministration dieses Blattes. 

Adás-vélel 
Ház 

Irta: 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

22. folytatás 

Csótán Berti hirtelen ellágyult: 
- Minek szóltam volna? Bizo- 

nyára érzékeny jelenet lett volna a 
bizalmas tapogatódzás vége s 
Mártha, amilyen megfontolt leány, 

volna el a legkényesebb pontot, 
hogy menjek teológusnak, akkor 
esetleg meggondolja a dolgot. Igy 
pedig, hogy sohasem szóltam neki, 
legalább áltathatom magamat tét- 
len napjaimban, hogy az enyém is 
lehetett volna. És tudom, hogyha az 
eszébe jutok még, ő is sóhajt egyet 
olyankor. Ez persze nem bizonyos, 
de én mindazáltal ámitom magamat, 
hogy személyem mégsem volt előtte 
végleg közömbös... 

A dunai hajósok összevissza kia- 
bálták már. Mudrony Sándor szót- 
lan maradt, mert a kis Radványi 
Mártha nevére őt is régi emlékek 
kezdték emészteni. Csótán Berti 
ugyanakor két tenyerére nyomta le 
az állát s t próbált ki- 
dünnyögni, Hmely vagy nyolc évvel 
előbb a legszebb magyar dalos-szin- 
müben csendült föl esténkint a szin- 
padon s erre az elvágyakozó da- 
locskára sokan, igen sokan nyultak 
zsebkendőikkel a szemükhöz: 

A furulyám jaj, de busan szól, 

De messzire estem hazulról... 

Meglátom-e még a hazámat, 

Szivbéli mátkámat? 

Ahogy abbahagyta volna, Mud- 
rony Sanyi ráemelte a szemét: 

- Beszélj valamit a Taktaköz- 
ről, pajtás! 

Az aktorjelölt eleinte maga elé 
meregett s akkor felkapta a fejét: 
- Miről beszéljek, Sanyikám? 

= Arról, - szólt ellágyulva a 
régi cimbora, - hogy élnek-e még 
a régi emberek s ma is olyan titok- 

zatosak-e még a teleholdas éjsza- 

kák, mint amikor reménytelenül 
szerelmesen kódorogtunk ketten, 
éjféli időben, a taktabüdi temető 
táján? 

Csótán Berti nem volt fidélis 
többet: 

- Az öregek közül sokan meg- 
haltak, annyit mondhatok. Saáry 
Sándor segédjegyző is letette a pen- 
nát s Kolozsvárra ment jogra. Azt 
hiszem, ritkán fog már csak elve- 
tődni haza. Kocsány Károly tanitó 
ur még mindig „jezsuita" elneve- 
zéssel aposztrofálja a jegyzőt ró- 
mai katolikus hite miatt, a jegyző 

ellenben fesztelenebb kedélyü 

csinnak... Észrevétlenül kezd el- 
változni a világ s pusztulnak a vad- 
madarak is. 

Mudrony Sándor könyökölve 
hallgatott s fokról-fokra kezdett 
elborulni a szeme. 
- Pusztulnak a vadmadarak, - 

folytatta mély sóhajjal Csótán 
Berti, - mert pusztulnak a náda- 
sok, erek, lápok és kiöntések is. 

í Itt-ott látni, amint egy-egy puska- 
szóra fekete vonulatban surranak 
föl s félig elfedik a napot. De aki 
megfigyeli őket valamelyest, - ta- 
pasztalt vadászember beszélte az 

2 szoba, konyha mellékhelyiségek- 
édesapámnak, - észreveheti, hogy 

a levegőbe-kapott madárseregből 
kel eladó. V. ker. Lipót-utca 28. 

(218) 
egyre kevesebb szárnyas tér vissza. 
Mert egy-egy falka mindig kicsap 

minden föltevés szerint azzal ütötte 

kok hátán s valami 

ideje, 
s 

még nagyobb barátja a rosztop- 

AZ ŐSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

s szélsebesen kezd szállni keletnek. 
Csak sejti az ember, hogy aligha- 
nem az ecsedi lápoknak vették az 
utat. Ha meg valamelyik csapat 

délnek fordul csattogó szárnyak- 
kal, valószerü a föltevés, hogy csak 
az alibunári mocsarakban fognak le- 
ereszkedni s nem is térnek vissza 
többé... A vizek szükülésével min- 
den élet távozik a tájról, mint 
ahogy elmennek a régi kislányok 
is. És ha visszakerülnek egyszer 
arra a tájra, a topánkáik nyomát 
sem találjuk meg... Igy van ez, 
pajtás! 

Mudrony Sándor fátyolos szem- 
mel kérdezte: 

S holdas éjszakákon szóirak e 
még messziről a békák? 

- A békák szólnak még, - tette 
át feje sulyát a másik tenyerébe 
Csótán Berti, - de zenekaruk ere- 
je mintha gyengülne már. S nem 

egyszer arra riad az ember, hogy 
andán-méla kórusuk a láthatár sze- 
gélyéről szüremlik már csak vissza 
s egy estén minden a láthatár alá 
vész majd. Minek menjünk akkor 
vissza Taktabüdre mi ketten? 

Este volt már. A dunai hajósok 
rég kitakarodtak a füsttől átlen- 
gett butikból. Mudrony Sandor fi- 
zetett. Aztán kiléptek Duna- 
partra s kart-karbafüzva indultak 
meg az Erzsébet-hid felé. 

Csodálatos őszeleji este volt! 

Csillagok lángoltak a magasság- 
ban s lángoltak a Duna mélységé- 
ben. Millió lámpa égett a Gellért- 
hegyen, a Várhegyen, a Rózsadom- 
bon meg a Svábhegyen s e lámpák 
fénye megforditva is égett a Duna 
tulparti szegélyén. Megálltak ket- 
ten az egymás oldalán s visszafoj- 
tott lélekzettel ámuldoztak per- 
cekig a tündérfényözön miatt. Itt- 
ott apró hajó siklott el a fénycsi- 

fiatalasszony 
nevetett föl, bágyadtan elszálló ka- 
cagással. Kisebb társaság ült a to- 

vasiető hajón s igen vigan voltak.. 
A női kacagásra megborzongtak 
mind a ketten. 

Továbbmentek aztán. Kedvük is 
oly váratlanul jött, mint ahogy 
minden érthetőbb ok nélkül hango- 
lódtak le az imént. Ám ennek is 
megvolt a magyarázata. Közeljár- 
tak már az Erzsébet-hidhoz, ami- 
kor Mudrony Sándor azt az aján- 
latot vetette föl egykori iskolatár- 
sa előtt, hogy mivel ugyis itt az 

vacsorázzanak együtt a 
Mensa Academicán. 

Csótán Berti komikusan 

ábrázattal kezdett védekezni: 
ható 

- Az én anyagi helyzetemben 
egy vacsora föltevésének lehetősé- 
ge a legideálisabb értelemben vett 

fikció... Illetve a helyes kifejezés 
az lenne, hogy nálam nem lehet szó 
anyagi helyzetről, mivel ehhez né- 
mi pénzmag is kivántatnék. Sajnos, 
énnálam hiába próbálnál kutatni 
obulusok után! 

Nem is ugy gondolom, - 
igyekezett a legkényesebb ponton 
átsiklani Mudrony Sándor, - ha- 
nem hogy kész-örömest felajánla- 
nék egy ingyen-vacsorajegyet. Föl 
téve természetesen, hogy nem uta- 
sitoti vissza egy főuri mozdulattal.. 

(Folyt. köv.) 

széb sarokházhely. B. Fratelia, 
4. sz. 

1931 január 

Eladó 

4 szoba, konyha, üvegfolyosó és eg 
udvari egyszobás, 
gyümölcskert szöllőkkei 220 000 lei 
eladó. II., 

Családi ház 

konyhás lakássa 

Legelősor 22. (18 

és élelmiszer üzlet elköltözés mial 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (221 

Cukorka 

Eladom 

férfi és női kiszolgálásra berende 
zett fodr 
vőknek bővebbet özv. Kerekes Já 
nosné, II 

donosnál. 

ász üzletem. Komoly ve 

. Damjanich-utca 7. tula 
(225 

Komoly, jómegjele- 
nésü uriember 

jó poziclóban, keresi szolid vi- 
déki urileány vagy elvált asszony 
ismeretségét házasság celjából. 
Csak oly hölgyek valaszát kérem, 
kik komoly szándékkal biírnak 
„Pacsirtaszó 37" jeligével a 

kiadóba. 

sarkon lévő családi ház 300 El-ö 
Olcsón eladó 

telekkel. Rónác, Leininger u. 2, 
szám 26. (232 

Üres szoba 
konyha, mellékhelyiségekkel azon 
nal vagy később kiadó. V. ker. (Me 
hala) Vársor 32. (223) 

csinosan butorozott szoba, különbe 
járattal február 1-ére kiadó. Cim a 
kiadóban. 

" 
Villában / 

(228) 

butorozott szoba 

III. 
(Stefánia-utca 6.) 

adó. 

Különbejáratu 
február 1-ére k 

Str. Domnita Balassa 

(229) 

egy ötszobás és egy háromszobás 
összkomfortos, verandás utcai la 

Földek is eladók. III. ker. 
Hattyu-utca 6. 

kás. 

Kiadó májusra 

(230) 

vilagos üzlethelyiség február 1.re II, 
Háromkirály-u. 12. sz. a havi 1000 
1500 leiért kiadó. Közelebbit Billitz 
Gyula cégnél, i., 

Két szép 

Mercyu. 4. (222) 

Vid 
kereskedő 

vagyok 
keresem egyszerü, házias leány 
vagy asszony ismeretségét há- 
zasság 

akadály. „Némi hozomány" jel- 

éki füszer- 

300.000 lei vagyonnal, 

céljából. Testi hiba nem 

igére a kiadóba. 

Kölöniéle 

41.329 és 
számu pirosigazolványa elveszett, 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

Singer Salamon 
Sugár Alexandru 41.331 

(220) 
Osztály és egyéb sors- s nyeremény 
kötvény i 
ját érdekükben „Biztos tip" jeligére 
e lap kiadóhivatalába kérjük. (224) 

ránt érdeklődők cimeit sa- 

megirt 

Nyugdijas 

nősülne megfelelő hozo- 
mánnyal. 

sodvirágzás" jeligére e lap 

uriember 
Bizalommal 

leveleketkérek „Má- 

kiadójába. 


